
 

 

 

Sundhedsudvalget distrikt 9 og 10 
Referat fra møde i sundhedsudvalget, tirsdag den 13. juni 2023, kl. 09.30-12.30 
i Snorresgade  

Deltagere: Kai Nørrung, Marianne Helms, Lene Offersen og Steen Ledsager. Tina Hosbond deltog fra 
sekretariatet  

Afbud fra Carsten Rygaard, Jens Jacob Krintel, Lene Krintel, Annette Hellmann.   

 

1. Valg af ordstyrer og referent 
Lene Offersen blev valgt som referent 
 

2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt  

3. Referatet fra sidste møde er godkendt uden bemærkninger  

4. Nyt fra sekretariatet/konsulenterne  

- Der afholdes en sundhedspolitisk temadag for alle medlemmer af sundhedsudvalgene i landet d. 
31. oktober. Ideer til emner efterlyses og sendes til Tina Husbond. 

- Der er nedsat en task force i ÆS, der følger Sundhedsstrukturkommissionens arbejde, så ÆS er klar 
til at kommentere, når rapporten forelægger. Sundhedsudvalget efterlyser medlemmerne af 
taskforce gruppens medlemmer. Tina Husbond finder ud af dette og informerer udvalget. Vi undrer 
os over, at brugerne (patienter og pårørende) ikke indgår med en fast repræsentation i 
kommissionen. Hverken Danske Patienter eller Ældre Sagen har højlydt tilkendegivet deres 
utilfredshed med det.  

5. Orientering:  

• Styregruppe på Steno for multisyge med diabetes/Steen informerer om initiativet.  Bilag 
vedhæftet.  

Bedre på tværs 
Steno.pdf  

• Tilbagemelding fra temadag for lokale ældre- og sundhedspolitiske frivillige i distrikt 7 og 
8/Steen/Tina 

Temadagen handlede om, hvordan man lokalt kan samle viden op om borgernes oplevelser af 
ældreomsorgen i kommunen og planlagte besparelser. Det kan fx være gennem møder med 
borgere, snak med egne frivillige, gennemgang af tilsynsrapporter lokalt mm. Det anbefales at ÆS 
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laver en pixi udgave, der kan vejlede lokalafdelinger i at have fokus på lokal ældre- og 
sundhedspolitik. 

 

• E-learning program i Region H for frivillige i klyngerne i regi af PIU/Steen/Kai.  

Steen oplever det som et godt og brugbart program, som han håber vil blive brugt. Forventer at det 
er klar til brug i efteråret 2023. Se vedhæftede bilag.  

Artikel e-learning 
Sundhedsklynger.pd 

• Tilbagemelding fra møde i Sundhedsklyngerne ved Marianne 

- Brugerrepræsentation i klyngerne var et godt tema til et temamøde i sundhedsklyngen med et 
godt oplæg. Der var sparsom tid til drøftelser, men Marianne fik sagt at det bl.a. er svært at 
komme til orde i klyngen. Marianne har obs på at brugerperspektivet altid er synligt i 
beslutningen, selv om det er svært når tiden ofte er knap, punkterne mange og mange 
deltagere. 

• Evaluering af Dialogmøde med bestyrelsesmedlemmer og direktør/Alle  

- Fint møde, med relevante input.  
- Fint at ledelsen og landsbestyrelsesmedlemmer deltog 
- Mærkeligt at der var så få deltagere fra landet 

• Hvordan kan Sundhedsudvalget bidrage til den fokuserede indsats omkring midlertidige og 
akutpladser i kommunerne /konsulenterne  

Det er besluttet i ÆS, at fokuseret indsats også er et indsatsområde i efteråret 2023. 
Sundhedsudvalget vil gerne understøtte dette. 

Beslutning:  

- Vi laver et læserbrev, som synliggør problemet. Steen laver udkast. Kai og Lene med på at 
kommenterer, ÆS supporterer i det endelige oplæg. 

• Evaluering af Ældrepolitisk temadag (målgruppe er de ældrepolitiske valgte og formændene for 
sundhedsudvalgene) for sundhedsudvalgene i Middelfart/Tina/Steen 

- Konsulenter fra ÆS holdt et oplæg om digitalisering. Se bilag. 
- Det viser sig at de afdelinger der har it-cafeer, der har fokus på telefoner, tablet mm, har større 

succes med at ældre over 70 år bruger it end de cafeer, der kun har computerhjælp 
-  

- 
Ældre Sagens 

lokale indsats ift dig   
Ældrepolitisk 

temadag om digitali   
 

 • Orientering omkring budget. De ubrugte midler fra 2022 kan desværre ikke overføres til 2023.  
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6. Temadagen d. 5. oktober for de ældre- og sundhedspolitisk ansvarlige i lokalafdelingerne i distrikt 
9 og 10 

Programmet ser ud som i vedhæftede bilag.  

 

- Sekretærerne i distrikt 9 og 10 udsender invitationerne ud.  
- Steen taler med formændene i distrikt 9 og 10 om, hvornår indbydelser sendes ud. 
- Steen har styr på bestilling af beværtning 
- Tilmeldingsfrist. Mandag d. 18. september 

7. Arbejdet i Sundhedsudvalget i D9 og D10 i valgperioden 

 Der er mange emner at tage fat på, så vi kommer til at lave en shortliste og en prioritering. Jeg vil 
derfor gerne bede jer om at lave en liste på maks. 5 emner/forhold/initiativer, som medbringes til 
mødet, som udvalget skal bruge sin tid på i denne valgperiode. Det kan være alt fra møder med 
politikere, besøg på interessante steder af ældresundhedspolitisk relevans, PR-indsats på specifikke 
områder, Sundhedsudvalgets synlighed, hvordan vi får inddraget de lokale afdelinger i arbejdet med 
sundhedspolitik osv.  
Beslutning: Udsat til næste møde da for mange af udvalgets medlemmer ikke deltog i mødet. 

8. Bordet rundt - Orientering fra udvalgets medlemmer 

- Marianne.  Amager arbejder på at holde et temamøde med Alzheimerforeningen og Danske 
Seniorer som midtvejsmøde mellem kommunalvalgene på samme måde som det møde de holdt op 
til det seneste kommunalvalg.  

Marianne har hørt et spændende oplæg om etablering af hjemmeskærme fx når en borger, der er 
bange for at falde, når hun er i bad, følges gennem overvågning på en skærm. Det gør at hun selv 
kan gå i bad og ikke behøver at vente på assistance fra hjemmehjælpen. 

- Steen. Har oprettet et udvalg ÆSN (Ældre- og sundhedspolitisk netværk) i Glostrup, der har fokus 
på ældre-og sundhedspolitik. Målet er at flere borgere har fokus på ældre samt sundheds-
ældrepolitik lokalt samt synliggøre dette. Fokus er i første gang at rette fokus på at kommunen har 
en ordentlig/værdig kommunikation med borgerne. 

- Lene. På Østerbro er der blandt andet fokus på at forebygge fald. Lene deltager i undervisning på 
diverse hold. 

9. Næste møde er d. 24. august kl. 9.30-12.30 i Snorresgade 

10. Eventuelt  

- Annette har spurgt: Kan det være rigtigt, at man ikke mere kan have pårørende med i en 
flextransport? Tina dykker ned i denne problemstilling? 
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